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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO CURU 4 

/ CBH - CURU 5 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de mil novecentos e noventa e oito, às 09:00 horas, na 6 

AABB de Pentecoste-CE, teve início a 3ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do 7 

Curu (CBH-CURU), tendo comparecido os seguintes membros: Antônio Alzemar de Oliveira, Carlos 8 

Magno Campelo, Francisco das Chagas Alves, Francisco Ricardo Sabadia, Gilberto Bezerra Costa, 9 

João Mendonça de Souza, José Alves Marques, José Marcelino Pedrosa, Luis Rodrigues de Araújo, 10 

Maria de Fátima Uchôa Sales Gomes, Robervan Diniz Gondim, Rosa de Lisieux Urano, Wagner José 11 

de Melo. Estiveram presentes ainda: Francisco Teixeira, Antônio Zaranza, Rosana Garjulli, Ubirajara 12 

Patrício - COGERH; Francisca Alves Sales - STR - Itapajé; José Janairton Sales - STR - Itapajé; 13 

Tereza Neuma Pinheiro - Umirim; Ebeneser Assis - CGECE; José Marques e José Maria Coelho - 14 

STR - Canindé. A Pauta da reunião constou dos seguintes pontos: 1 - Informes; 2 - Apresentação da 15 

viagem de intercâmbio entre os Comitês (viagem dos membros do CBH-CURU ao Rio Grande do 16 

Sul); 3 - Discussão do ajuste da Operação do Vale do Curu em relação ao Planejamento definido em 17 

junho/98; 4 - Encaminhamento dos Projetos de Serviços; 5 - Discussão do Cronograma dos Projetos 18 

de Obras; 6 - Discussão sobre o Funcionamento do CBH-CURU. A Reunião foi iniciada com a 19 

composição da mesa de abertura por: Antônio Alzemar de Oliveira - Presidente - CBH-CURU e 20 

Francisco Teixeira - Dir. Planejamento da COGERH. Em seguida foi apresentado o primeiro ponto 21 

da pauta: Apresentação da viagem de intercâmbio entre Comitê, por Carlos Magno e Ricardo Sabadia, 22 

que entre outras coisas relataram que, a programação da viagem contou com um Seminário entre os 23 

Comitê de São Paulo, Rio Grande do Sul e Santa Catarina; e visitas aos Comitês das Bacias Taquari-24 

Anta e Gravatai. Como resultado do Seminário, ficou definido o objetivo de criar uma Rede Nacional 25 

de Informações entre Comitês, ficando a coordenação formada pelos seguintes Comitês: 26 

Paranapanema-SP; Camboriu-SC; Sinos - RS e Curu-CE. Ficou o indicativo que a próxima Reunião 27 

seria em Santa Catarina. Em seguida falou Antônio Zaranza - Superintendente das Bacias 28 

Interioranas, sobre a avaliação da Operação dos Açudes da Bacia do Curu, informando, entre outras 29 

coisas, que em 1997 o Vale do Curu liberou uma vazão de 6,9 m3 l/s e em l998 uma vazão de 5,15 30 

m3 l/s , essa diferença demonstra que houve uma economia de 25% da água liberada na Perenização 31 

do Vale do Curu em relação ao ano de 1997. Zaranza salientou que essa economia foi um resultado 32 

muito importante, fruto de trabalho articulado do Comitê e da COGERH, isso tudo apesar de ter 33 

acontecido um aumento de área irrigada em 1998. Em relação ao ponto encaminhamento dos Projetos 34 

de Serviços, o Comitê deliberou que os Projetos de Serviços seriam encaminhados, 35 

independentemente, dos Projetos das Obras, isso para dar agilidade aos Projetos de Serviços, e 36 
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acelerar os procedimentos para sua respectiva execução. Foram apresentados aos total 06 (seis) 37 

Projetos de Serviços. Em seguida cada proponente apresentou seu Projeto na Plenária do Comitê. 38 

Ubirajara Patrício apresentou o Projeto Apoio ao Funcionamento do CBH-CURU; em seguida Carlos 39 

Magno apresentou os Projetos: Experimento de Defensivos Alternativos e Combate à Poluição 40 

Sanitário na Comunidade XV de Novembro. E Wagner Melo apresentou os Projetos Campanha de 41 

Preservação dos Recursos Naturais e outro Projeto Educação Ambiental. Em seguida houve a 42 

discussão sobre os Projetos de Serviços, tendo o Comitê deliberado que em função do pouco tempo 43 

que restava e do pouco subsídio que a Plenária tinha, que os encaminhamentos relativos aos Projetos 44 

de Serviços, retornariam para ser discutidos e avaliados na Comissão de Estudos e Planejamento, 45 

juntamente com os proponentes dos Projetos, para que posteriormente a Comissão apresente sua 46 

posição para ser discutida e deliberada na Plenária do CBH-CURU, numa próxima reunião. Ficou 47 

criada uma Comissão para Acompanhar os Trâmites dos Recursos dos Projetos de Apoio a Gestão 48 

em Fortaleza, composta pelos seguintes membros: Ricardo Sabadia, Antônio Alzemar, Robervan 49 

Diniz, Francisco das Chagas Alves e José Marcelino. Não tendo mais nada a registrar, foi lavrada a 50 

presente Ata, por Ubirajara Patrício - Secretaria Executiva do CBH-CURU, que vai aprovada e 51 

assinada pelos membros do CBH-CURU. 52 

                                                                                             Pentecoste-CE, 24 de novembro de 1998. 53 
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